

我要去南京 我要看青奥

——镇江小记者参加2014年全国小记者南京青奥体验营活动侧记

为了响应奥组委在全国范围内对南京青奥会的推广和宣传,让更多小记者感受到青奥会在南京举办的欣喜,让全国各地的小记者能够参与到青奥当中来,2014年7月1日至5日,由团中央网络影视中心联合南京青奥组委会举办的南京青奥体验营在南京举行。来自我市中山路小学、索普实验学校、红旗小学、平昌小学的优秀小记者作为镇江小记者的代表,与来自湖北、河南、安徽等地的小记者们欢聚一堂,共同参加了丰富多彩的青奥体验活动。

此次青奥体验营主要由“青奥之旅—模拟青奥会”“冠军之旅—采访奥运冠军”“考古之旅—挖化石”“科学之旅—体验南京科技馆”“文化之旅—徜徉中国最大的传统古街市‘夫子庙’”“爱国之旅—参观南京大屠杀纪念馆”等主题活动组成。每个主题活动,来自各地的小记者们都放开了自己,融入了活动,融入了集体。

小记者驻扎在南京武警指挥学院军事营地,并临时组成大队、小队,划分营地,并选出组长、桌长、寝室长、大队旗手,各司其职。可当好“青奥文化小使者”并不是简单的事。早上6:30,集结号吹响,小记者在教官的示范下开始进入军事化环节——叠被子、队列、站军姿、进行军纪训练、拉歌……现场武警战士们精彩的格斗,时而让小记者感到惊心动魄,时而引发他们的齐声喝彩,烈日点燃了小记者们的热情,也考验了小记者们的毅力;大雨也浇不灭小记者们的坚强意志。

在7月3日下午的“青奥之旅—模拟青奥会”活动当中,所有小记者被分为三组,每一组的小记者都代表一个国家,随着音乐的响起,他们手举各个国家的旗帜,庄严进场,感受着运动员

的国家荣誉感。在模拟青奥会开幕式结束后,小运动员们前往射箭草坪并进行了激烈的射箭比赛。场地上凝聚着小运动员们辛勤的汗水,一双双看似弱小的膀臂却同样能张弓放箭并取得良好成绩。射箭比赛结束后的闭幕式上,小运动员们获得了应有的奖赏并与奥运射击冠军进行了一次近距离的采访接触,前奥运射击冠军张鹏辉亲临现场为他们颁奖。通过此次模拟青奥会活动,孩子们零距离接触并了解了青奥会的举办过程,并设身处地感受了身处比赛之中紧张激烈的比赛氛围。

此外,小记者们还前往青龙山进行了考古体验活动,现场挖掘化石;参观南京科技馆感受新鲜科技的魅力;游览南京夫子庙感受浓浓的古城风韵;在南京大屠杀遇难者同胞纪念馆里缅怀同胞并励志发愤图强。在活动之外,每天晚上老师们都会走进小记者的寝室并与小记者们进行心与心的沟通交流,给他们传递正能量。每天早上,都会根据当天的宿舍查寝以及前一天的活动表现,给得分高的同学颁发荣誉勋章。勋章包括“智勇先锋”“友善使者”“文明之星”“纪律达人”。

通过此次青奥体验主题采风营活动,来自全国各地的小记者们学会了快速地和宿舍室友成为好朋友,增长了对青奥知识的了解,军事化管理更是让小记者们得到了意志品质的良好锻炼,从“公主”“王子”蜕变成了精英小战士。镇江小记者还被团中央网络影视中心和南京青奥组委会文化教育部分授“德育先锋”荣誉称号,并为他们颁了证书。

(鞠楠 李娜)



本版摄影 李娜

